

Într-o atmosferă de caldă prietenie, sub semnul voinței comune de a dezvolta colaborarea frățească, pe multiple planuri româno-sovietică, în interesul țărilor, partidelor și popoarelor noastre,

Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLIV
SERIA II
Nr. 12 112
6 PAGINI
50 BANI
JOI
12 MAI
1988

DESFĂȘURATĂ LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,

IERI A CONTINUAT

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI ANDREI ANDREEVICI GROMÎKO

Continuarea convorbirilor oficiale

Miercuri, 11 mai, la Palatul Consiliului de Stat, a avut loc o nouă rundă a convorbirilor oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Andrei Andreevici Gromîko, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

În cadrul convorbirilor, a continuat informarea reciprocă privind preocupările și activitatea desfășurată de partidele, țările și popoarele noastre pentru realizarea planurilor de dezvoltare economico-socială, pentru înfăptuirea hotărârilor stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R. și, respectiv, Congresul al XXVII-lea al P.C.U.S.

Convorbirile decurg în aceeași atmosferă tovarășească, de caldă prietenie.



Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Andrei Gromîko au vizitat obiective de interes social-edilitar din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Andrei Gromîko au vizitat, miercuri, obiective de interes social-edilitar din București.

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. i-au fost prezentate aspecte semnificative ale dezvoltării și modernizării Capitalei României socialiste, principalele coordonate ale vastului program, inițiat de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de dezvoltare a con-

structiei de locuințe și alte obiective sociale, de sistematizare și continuă înfrumusețare a municipiului.

Vizita în Capitală a prilejuit cunoașterea de către oaspetele sovietic a lucrărilor de amenajare complexă a riului Dimbovita, caracteristicile acestui obiectiv de însemnătate deosebită economico-socială.

În aceeași ordine de idee s-a subliniat că în prezent se acționează pentru înfăptuirea unui amplu program de lucrări privind realizarea canalului

București-Dunăre, ceea ce va asigura o legătură directă pe apă între Capitala țării și Marea Neagră.

O serie de elemente definitorii pentru preocupările actuale și de perspectivă privind modernizarea Bucureștiului au fost evidențiate cu prilejul vizitării bulevardului „Victoria Socialismului”, unde se află în stadiu avansat de construcție Casa Republicii și alte importante ansambluri arhitectonice

(Continuare în pag. a III-a)

Dineu oficial oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu în onoarea tovarășului Andrei Gromîko și a tovarășei Lidia Gromîko

- TOASTUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
- TOASTUL TOVARĂȘULUI ANDREI GROMÎKO

(IN PAGINA A 3-A)

La Combinatul de Oțeluri Speciale Tirgovîște

RĂSPUNDERE MAXIMĂ PENTRU SOLUȚIONAREA PROMPTĂ A SARCINILOR DE PRODUCȚIE

Actuala perioadă de dezvoltare intensivă a economiei naționale pune, în mod accentuat, problema asigurării unui surplus de resurse în condiții de calitate și eficiență, de ritmicitate a furnizării produselor către beneficiarii stabiliți prin contracte. Efectul însuși al acestui imperativ al economiei este ilustrat din plin de succesele înregistrate de colectivele de oameni ai muncii din diferite domenii de activitate. Cu atât mai mult în aceste zile puternic mobilizați de ideile și orientările de o înestimabilă valoare teoretică și practică cuprinse în „Expunerea cu privire la unele probleme ale conducerii activității economico-sociale, ale muncii ideologice și politico-educative, precum și ale situației internaționale” prezentată de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, oamenilor muncii din întreaga țară, într-un admirabil efort colectiv de gândire și acțiune, își manifestă hotărârea de a-și spori aportul la înfăptuirea sarcinilor și indicațiilor trasate de secretarul general al partidului. Într-un puternic colectiv muncitoresc, cel de la Combinatul de Oțeluri Speciale din Tirgovîște, am găsit, așa cum ne așteptam, o atmosferă de muncă intensă, responsabilă, profund cum se poate matribine înțelegerea necesității spiritului angajat care trebuie să fie caracteristic activității tuturor.

Făcînd această subliniere am avut și avem în vedere realizările obținute de oamenii muncii din această tinărată cetate a oțelului, în ultimii doi ani mai ales. Deși pînă a ajunge azi la cele peste 300 de mărci de oțel, realizate în peste 6.000 de sortotipodimensiuni, față de numai 50 de mărci în 140 sortotipodimensiuni în primul an de activitate — 1974 — drumul nu a fost deloc ușor, fiind echivalent cu consolidarea competenței, a experienței pe traseul muncii ascendent al noului. Pentru că, se cuvine subliniat de la bun început, această spectaculoasă creștere nu a fost un scop în sine. Ea a reprezentat și reprezintă materializarea unor sarcinilor de o deosebită însemnătate — anume de a asimila în țară, în vederea reducerii efortului valutar, a unui număr cit mai mare de mărci de metal. Am numi în acest context oțelul pentru rulmenți, pentru organe de asamblare, pentru scule și matrițe, pentru arcuri și supape etc. Pentru fiecare din aceste domenii, fierșele, anii care au urmat după punerea în funcțiune a combinatului au însemnat extinderea gamei de sortimente, în funcție de cerințele diferitelor secțiuni ale industriei noastre. Ultimii doi ani, în mod deosebit, au marcat un salt calitativ din punct de vedere al creării unor sortimente cu deosebite caracteristici fizico-chimice și mecanice. În rîstimpul anului au fost create 70 de produse noi, destinate unor domenii precum energetica nucleară, utilaj petrolier, aeronautică, autoturisme, tractoare etc.; toate, aflăm de la inginerul Gheorghe Oleanu, răspunzător pentru o bună parte din temele de cercetare stabilite în acest scop, au corespuns exigențelor formulate de beneficiari. La fel stau lucrurile și în privința obiectivelor cu termen scadent în acest an, obiective orientate de asemenea, pentru asigurarea unor domenii priorita-

re cu materiale prezentînd caracteristici speciale. Ne-a interesat, evident, dacă aceste succese au fost urmate și de realizarea unei producții ritmice pentru diferite solicitări. Economistul Nicolae Dragu, șeful serviciului plan, confirmă această firescă întrebare. Înainte de toate, ține să ne sublinieze că și rezultatele de ansamblu sînt în general bune. Astfel, la producția mării realizările pe patru luni se înscriu în limitele a 100,5 la sută, ca de altfel și cele pe aprilie. Productivitatea a reprezentat un nivel de 101,6 respectiv 101,8 la sută pentru perioadele luate ca exemplu. Revenind la realizările „fizice” pe 4 luni notăm pentru poziția oțel brut un nivel de 103,8 la sută, plus sublinierea că s-au fabricat cu 30.000 tone mai mult decît în perioada corespunzătoare a anului trecut; pentru laminare finite pline realizările au reprezentat 105,2 la sută (cu un spor de 5.700 tone, în aceleași condiții); la capitalul bare, blocuri și semifabricate forjate din oțelului de scule s-au înregistrat de asemenea creșteri — 106,5 la sută. În schimb, pentru sortimentele tablă și bandă pentru industria electrochimică și pentru oțel calibrat în bare și colaci se înregistrează rezerve, deși în luna aprilie situația s-a mai redresat, planul fiind îndeplinit la limită. Explicația, apreciază interlocutorul nostru, stă în dificultățile de aprovizionare cu materii prime (de la C.S. Galați, în mod special) și în neacooperarea cu contracte, de către furnizorii tutelar. „De reținut însă, ni se atrage atenția, că preocuparea esențială s-a îndreptat tocmai către domeniile de care am mai vorbit — acelea privind punerea la punct a mărcilor de metal cu grad superior de prelucrare.”

ALEXANDRU STROE
(Continuare în pag. a IV-a)



SUCCESE ALE MINERILOR HUNEDORENI

Prin depășirea cu peste 2 la sută a randamentelor planificate în abataie, minerii din județul Hunedoara — care își desfășoară activitatea în peste 20 de unități extractive — au pus la dispoziția economiei naționale, peste prevederile la zi, 2.350 tone de fier în mine, 1.150 tone pirită, 450 tone plumb, zinc și cupru în concentrate, importante cantități de dolomită metalurgică, talc, bontonită și calclă, sulf și alte substanțe minerale. În același timp, ei și-au depășit sarcinile la activitatea de investiții cu mai mult de 43 milioane lei, pregătind în devans fronturile de cărbune și minereuri ce vor intra în exploatare în cursul acestui an.

IMPORTANTE SPORURI DE PRODUCȚIE

La aproape 87 milioane lei se ridică valoarea producției-marfă realizate suplimentar de la începutul anului în unitățile economice ale municipiului Timișoara. Materializarea programelor de organizare și modernizare a producției, precum și a altor măsuri care au vizat îndeplinirea în bune condiții a sarcinilor de plan, stă la baza obținerii acestui spor de producție care se regăsește în însemnate cantități de produse ale industriei electrotehnice, aparată și utilaj pentru industriile miniere, metalurgică și agricultură, produse de mecanică fină, mașini-unelte, materiale de construcții și diverse alte bunuri livrate peste prevederi economiei naționale.

(Agerpres)

STILUL SI METODELE ANUNTA MUNCA ORGANIZATIILOR U.T.C.

scintea tineretului

Asemenea tuturor tinerilor patriei, cei peste 454 000 de membri ai organizației revoluționare de tineret a Capitalei se implică, cu toate forțele, cu tot elanul și optimismul specific vârstei, în marea operă de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pământul patriei. Sub semnul de flăcără al Uniunii Tineretului Comunist, acest puternic și entuziast detașament tinerească se afirmă plener, îndreptându-se încrederea pe care partidul, personal secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a acordat întregului tineret, ca o puternică forță socială, ca un dinamic și viu-guros factor în procesul de ridicare a unei noi treaptă calitativă, superioară, a întregii activități economico-sociale din patria noastră în actuala etapă de dezvoltare a societății românești. Prefigurarea realist și cuprinzătoare de documentele Congresului al XIII-lea, de Confedera-

rii Naționale a partidului, această nouă etapă de dezvoltare pune în fața organizațiilor de tineret obiective specifice, obiective pe care organizația de tineret a Capitalei, condusă și îndrumată direct de organizația de partid, este ferm hotărâtă să le înlătuască la cele mai înalte cote ale exigenței și responsabilității comuniste, revoluționare, în spiritul orientărilor și indicațiilor cuprinse în magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Mobilizând activ întregul efectiv utecist al Capitalei, perfecționându-și permanent stilul și metodele de muncă, raportându-și continuu activitatea politico-organizatorică la rezultatele și la eficiența sa practică, Comitetul Municipal București al U.T.C. se manifestă ca un veritabil catalizator în antrenarea întregului tineret la o activitate

sustenută, conștientă, angajată, în toate domeniile creației materiale și spirituale, aducându-și o contribuție determinată la transformarea municipiului București într-o cetate a muncii și creației avinate, într-un modern centru economic, științific și cultural, așa cum a cere însuși secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, prietenul apropiat și îndrumătorul vizionar al tineretului.

Prezentând câteva dintre aspectele mai semnificative din munca și viața acestei mari și puternice organizații de tineret, pagina de față își propune să evidențieze într-un spațiu unitar, fapte și acțiuni, inițiative și experiențe, mijloace și modalități specifice care vizează organizarea și desfășurarea activității și desfășurarea eficientă a propriei sale activități, ilustrând, cu argumentele concrete, adevărul că tinerii se află, întotdeauna și pretutindeni, în primele rânduri.

— Faceți parte din activul celei mai numeroase și puternice organizații de tineret — organizația U.T.C. a municipiului București, recunoscută pentru aportul său major la realizarea obiectivelor sociale și economice ale Capitalei, pentru forța și capacitatea ei de implicare în procesul de transformare a cetății într-un centru modern, o cetate a civilizației noastre socialiste. În acest sens, stău mărituri contribuțiile de prestigiu pe care tinerii Capitalei și le-au adus la edificarea unor obiective impresionante care au apărut în ultimii ani în peisajul municipiului, la dobândirea unor performanțe remarcabile în activitatea de producție, de pe marile platforme industriale bucureștene. Cu aceste premise, vă rugăm să prezentați în sinteză, pentru cititorii noștri, organizația de tineret pe care o reprezentați.

— Este necesar să prezint, cred, mai întâi, câteva date privind structura organizatorică. Efectivul nostru numără peste 454 000 de tineri, cuprinși în 535 comitete și 8 877 organizații conduse de birouri — făcând din organizația U.T.C. a Capitalei cea mai puternică și cea mai numeroasă organizație din țară. Ponderea tineretului muncitoresc este ridicată — peste 200 000 de tineri lucrează în industrie, construcții, transporturi. Detaliind în continuare componența pe categorii socio-profesionale, să mai amintim că o bună parte o reprezintă tineretul studios — 34 000 sînt studenți și peste 114 000 elevi. Condușă și îndrumată permanent de organizația de partid, organizația noastră de tineret numără în rândurile ei și un puternic esalon de tineri de vîrstă utecistă care sînt membri P.C.R. și anume 98 000, a căror experiență și competență în munca politico-organizatorică și profesională constituie pentru noi un sprijin substanțial în realizarea obiectivelor care ne revin. Iar aceste obiective sînt, după cum

EXIGENȚE MAJORE ÎN ACTIVITATEA DE PREGĂTIRE A CADRELOR

Interviu cu MARIN NEGROIU, secretar cu probleme organizatorice al Comitetului municipal București al U.T.C.

PE TEME ORGANIZATORICE

— Pe baza Programului de măsuri privind selecția, pregătirea și promovarea cadrelor, secretariatul Comitetului municipal s-a preocupat de organizarea cursurilor Școlii politice de pregătire a cadrelor în întreprinderi, instituții, școli, cercurile de pregătire a cadrelor funcționînd în conformitate cu instrucțiunile și precizările Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist. Tinerii să subliniem, în acest context, preocuparea comitetelor U.T.C. ale sectoarelor pentru organizarea și desfășu-

gerea față de munca și comportarea acestora, față de modul cum se îndeplinesc sarcinile încredințate. Că preluarea adunărilor generale și școlii ferințelor de dare de seamă și alegeri au fost alese în organele de conducere ale organizațiilor de tineret tineri care au obținut rezultate deosebite în activitatea profesională și obștească, au dovedit o bună pregătire politică și profesională, manifestă disciplină și răspundere în muncă și s-au remarcat prin exemplul personal. Concretizînd cele de mai sus, voi menționa că din totalul de cadre alese — ca să mă opresc la un singur exemplu din numeroasele ilustrații ale acestui fapt, fetele reprezintă 46,5 la sută din care aproape jumătate sînt secretari și secretari adjuncți de organizații. Bineînțeles, și în privința acestui criteriu, ca și în respectarea tuturor cerințelor, calitatea cadrelor promovate s-a situat pe primul plan.

— Cum se concretizează preocupările privind creșterea nivelului de pregătire a cadrelor?

— Pe baza Programului de măsuri privind selecția, pregătirea și promovarea cadrelor, secretariatul Comitetului municipal s-a preocupat de organizarea cursurilor Școlii politice de pregătire a cadrelor în întreprinderi, instituții, școli, cercurile de pregătire a cadrelor funcționînd în conformitate cu instrucțiunile și precizările Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist. Tinerii să subliniem, în acest context, preocuparea comitetelor U.T.C. ale sectoarelor pentru organizarea și desfășu-



PENTRU SPECTACULOASA DEVENIRE A CAPITALEI

Unul dintre argumentele cele mai semnificative ale implicării organizațiilor de tineret în realizarea amplor obiective social-edilitare menite să transforme București într-un centru urbanistic tânăr și frumos îl constituie munca patriotică, întregindu-se unor acțiuni mai ample, care privesc înlăturarea tuturor obiectivelor de dezvoltare economico-socială inițiate cu înaltă clarviziune de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, activitatea de muncă patriotică a tineretului bucureștean a înregistrat o amploare mereu sporită în strînsă concordanță cu ansele și complexitatea sarcinilor asumate — astfel încît în anul 1987 lucrările realizate la acest capitol au fost de peste 4,4 miliarde lei. Rezultate bune s-au obținut și la activitatea desfășurată pe santierelor locale de muncă patriotică, în cadrul gîntierului municipal realizîndu-se un volum de lucrări de peste 587 milioane lei, reprezentînd îndeplinirea sarcinilor în proporție de 287 la sută. Pornind de la experiența acumulată în acest nou an, am căutat să perfecționăm modul de organizare și îmbunătățim metodologia aplicată, astfel încît rezultatele obținute să fie, în final, net superioare altt din punct de vedere fizic și valoric, cit și în ceea ce privește

suma intrată în cont. Astfel, am elaborat din timp o formulă tipică și am purtat discuții tematice la fața locului, în organizații, pentru a cunoaște în profunzime posibilitățile existente. Din proiectele centralizate astfel a fost înlocuit un proiect final al Comitetului municipal U.T.C. ale cărui obiective au fost dezbătute și corelate cu posibilitățile și cerințele fac-

optimă pentru fiecare sector, ca sarcină de plan pentru anul 1988. Au urmat analize la nivelul fiecărei organizații, analize prin care s-au asumat noile angajamente la nivel de organizații, organizații subordonate și pînă la fiecare membru al organizației. Rezultatele obținute pînă acum lasă să se întrevadă realizarea și depășirea angajamentelor asumate în toți indicatorii. Astfel, la sfîrșitul trimestrului I al anului 1988, am reușit să realizăm o valoare de peste 21 milioane lei, ceea ce înseamnă, raportat la perioada, o realizare în proporție de 193 la sută. Concretizînd, tîn să amintesc că în această perioadă am acționat în mod

Ilfov, care au lucrat cu mult spor la efectuarea lucrărilor specifice sezonului. Se cuvine amintită și activitatea desfășurată sub genericul „Luna Pădurii”, în cadrul căreia au fost igienizate peste 900 ha păduri, au fost plantați peste 70 000 puieți și 400 000 butași de răchită și altele. Tot prin activități desfășurate cu tinerii s-au colectat în primul trimestru al anului în curs peste 6 200 tone material ferros, 120 tone neferoase, 288 tone hîrtie etc. Paralel cu aceste activități, la nivelul Capitalei s-au desfășurat și alte acțiuni de muncă patriotică și edilitară gospodărească la circa 100 de obiective, care au fost încheiate în luna mai. De o deosebită atenție s-a bucurat construirea noului parc din centrul orașului, parcul Unirii. Un alt obiectiv gospodăresc l-a constituit întreținerea a 70 de kilometri de-a lungul șoselei de centură a Capitalei, unde, odată cu alte lucrări, tinerii au plantat peste 14 000 pomi.

— În activitatea imediat următoare dispunem de obiective clare, rigurose stabilite și asumate de către toți tinerii membri ai organizației municipale, parcul Unirii. Un alt obiectiv gospodăresc l-a constituit întreținerea a 70 de kilometri de-a lungul șoselei de centură a Capitalei, unde, odată cu alte lucrări, tinerii au plantat peste 14 000 pomi. — În activitatea imediat următoare dispunem de obiective clare, rigurose stabilite și asumate de către toți tinerii membri ai organizației municipale, parcul Unirii. Un alt obiectiv gospodăresc l-a constituit întreținerea a 70 de kilometri de-a lungul șoselei de centură a Capitalei, unde, odată cu alte lucrări, tinerii au plantat peste 14 000 pomi.

DAN STAN
șef sector muncă patriotică,
Comitetul municipal București al U.T.C.

SCHIMB DE EXPERIENȚĂ

— Odată admisă ca sarcină de plan, acest document a constituit un angajament ferm pentru realizarea căruia am defalcă sarcinile primite în profil teritorial, pe organizații etc. Trebuie să menționăm, ca o chestiune care ține de metodologia de lucru, că la nivelul organizațiilor municipale s-au întocmit 4 variante de acțiune, pentru realizarea planului la nivelul sectoarelor teritoriale (în fiecare s-a ținut cont de potențialul sectoarelor, de efectiv, de compoziție profesională și de alte asemenea elemente). Apoi a urmat o ședință a Biroului Comitetului municipal — la care au participat și primii secretari de la sectoare — și, în acest cadru, a fost adoptată varianta optimă, care a devenit apoi, rețeta de lucru de care am vorbit, varianta

deosebit prin lucrări în industrie, îndeosebi prin acțiuni de muncă în sprînzul producției, grupate sub genericul ca „Zile, săptămîni și decade record în producție și calitate”. Schimburi de experiență, „Linia de fabricație a tineretului” etc. Un aspect deosebit s-a pus pe realizarea producției pentru export. S-au remarcat prin aceste acțiuni organizații din sectoarele 4 și 2, I.M.O.B., „Dabnaban”. Întreprinderea de Mecanică Fină, „Electroaparataj”, I.M.U.A.B., „23 August”, I.U.C. „Grivița Rosie”, I.C.T.B., I.C.P.E. ICSITEE, prezente la liceele „Industrial nr. 35”, „Nicolae Bălcescu”, „Mihai Viteazul”, s-au înregistrat rezultate bune și foarte bune în întreaga activitate de muncă patriotică. De asemenea, s-au remarcat tinerii din Sectorul agricol

deosebit prin lucrări în industrie, îndeosebi prin acțiuni de muncă în sprînzul producției, grupate sub genericul ca „Zile, săptămîni și decade record în producție și calitate”. Schimburi de experiență, „Linia de fabricație a tineretului” etc. Un aspect deosebit s-a pus pe realizarea producției pentru export. S-au remarcat prin aceste acțiuni organizații din sectoarele 4 și 2, I.M.O.B., „Dabnaban”. Întreprinderea de Mecanică Fină, „Electroaparataj”, I.M.U.A.B., „23 August”, I.U.C. „Grivița Rosie”, I.C.T.B., I.C.P.E. ICSITEE, prezente la liceele „Industrial nr. 35”, „Nicolae Bălcescu”, „Mihai Viteazul”, s-au înregistrat rezultate bune și foarte bune în întreaga activitate de muncă patriotică. De asemenea, s-au remarcat tinerii din Sectorul agricol

TRIBUNA SECRETARULUI U.T.C.

Cercetarea științifică, dezvoltarea tehnologică și promovarea progresului tehnico în toate ramurile economiei au devenit preocupări majore, obiective constante înscrise pe agenda activității orkanelor și organizațiilor de tineret. Într-un cadru activ, cu competență și îndrăzneală, în procesul dinamic și cuprinzător de promovare a noului în toate domeniile, utecistii reușesc să contribuie cu eficiență — sub genericul mobilizator al amplei mișcări „Știință-Tehnica-Producție” — la desfășurarea activității generale a colectivelor muncitorești, vizînd îmbunătățirea, optimizarea și perfecționarea continuă a unor procese și produse tot mai complexe și tot mai competitive. Iată de ce am consacrat dezbaterile noastre acestor teme de actualitate, urmărind ca în cadrul discuțiilor purtate cu tineri, reprezentanți ai organizației U.T.C. a Sectorului I, să desprindem ceea ce este mai semnificativ din experiența acestor organizații, din modul său de acțiune, din stilul și metodele muncii organizatorice promovate în vederea valorificării depline a potențialului creator al tinerilor, pentru antrenarea constantă a acestora la activitatea de cercetare și creație tehnico-științifică, pentru creșterea, prin mijloace specifice, a aportului utecist la sporierea eficientă întregii activități economice.

Cîteva repere reprezentative pentru activitatea desfășurată pînă în prezent ne oferă Anghel Ionică, președintele Consiliului tineret muncitoresc. Aflăm astfel că în cadrul cercurilor de creație tehnico-științifică din unitățile economice și școlare ale sectorului au fost antrenat peste 15 000 de tineri, fiind preluate — numai la nivelul anului trecut — de exemplu, un număr de 90 teme de cercetare-proiectare, o eficiență totală de 62 milioane lei. Acțiunile întreprinse în vederea așezării scopurilor propuse pe linia rezolvării de către tineri a unor probleme tehnice și tehnologice s-au desfășurat pe o gamă largă, mergînd de la manifestări de propagandă tehnico-științifică, de informare și documentare (cum au fost cele 8 sesiuni de comunicări tehnico-

științifice cu un bilanț de peste 130 lucrări) și pînă la finalizarea implicării tinerilor în activitatea de creație tehnico-științifică destinată unor teme preluate din planul ferm de cercetare al unităților economice și școlare. În cadrul acestor activități, cele 300 de produse noi reunite în concursul de creație tehnico-științifică. Remarcîndu-se pentru gradul de nouitate tehnică, eficiență economică, fiabilitate, consum redus de materii prime, realizările tinerilor au vizat adesea domenii de vîrf ale economiei naționale sau probleme prioritare în unitățile în care se lucrează. Pentru acest an au fost preluate în soluționare 134 teme cu o valoare de peste 287 milioane lei. Tîndu-se marea de experiența acumulată, pe baza unei exigențe și judicioase analize a potențialului real existent în fiecare organizație, Comitetul U.T.C. al Sectorului I a lansat recent în organizațiile sale inițiativa „Fiecare tînr specialist — o invenție, o inovație”, care are printre obiectivele principale creșterea contribuției tinerilor specialiști, a organizațiilor de tineret, la perfecționarea și dezvoltarea întregii producții, atragerea unui număr cît mai mare de tineri în activitatea științifică și tehnică de masă, pentru înlăturarea sarcinilor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, pentru trecerea nemăsurată în fața tuturor sarcinilor și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Care sînt, prin urmare, coordonatele spațiului de acțiune și afirmare al acestor recente inițiative, circumscrise, firește, cadrului mai amplu al implicării tinerilor în activitatea de promovare a noului; ce anume este preluat și ridicat pe un plan superior în experiența acestor organizații de tineret în privința creșterii aportului tinerilor specialiști la perfecționarea proceselor de producție; ce mijloace și modalități de acțiune tradiționale sau noi sînt utilizate în acest cadru și, mai ales, ce atestă primela rezultate obținute? — Iată cîteva dintre direcțiile în care am orientat dialogul nostru cu secretari și comi-

șefii organizațiilor U.T.C. care se înscriu în rîndul celor mai puternice și active la nivelul acestui sector al Capitalei.

CERCETAREA ȘTIINȚIFICĂ — PE COORDONATELE MAXIMEI EFICIENȚE

Marius Dragomir, Întreprinderea de Aparate de Măsură și Control: „As dori să încep prin a menționa un element sugestiv pentru capacitatea reală de acțiune și inițiativă a organizației noastre — anume că efectivul utecist cuprinde mai mult de 40 la sută din rîndurile personalului muncitor care activează în Întreprinderea noastră. Corespunzător, sarcinile asumate de organizația de tineret se regăsesc, odată realizate, în toate înlăturările de seamă ale colectivului nostru. Bineînțeles, alături de celelalte direcții în care acționăm, la loc de frunte sîntuîm creșterea permanentă a parametrilor tehnici și calitativi ai produselor care poartă marca întreprinderii. Înainte de a mă opri asupra unor rezultate înregistrate de organizația noastră în această privință, trebuie să menționez preocuparea pe care Comitetul organizației U.T.C., acționînd sub direcția îndrumare a organizației de partid, a acordat-o în permanență perfecționării stilului propriu de muncă, creării, prin mijloace specifice, a unui cadru complex propice antrenării și implicării efective a fiecărui tînr în parte în activitatea de descoperire, asimilare și promovare a noului. Astfel, desi rolul organizației de tineret în activitatea de modernizare este permanent în atenția comitetului și a birourilor, fiecare tînr primește și se achită de sarcinile concrete pe această linie încredințate de fiecare birou de la nivelul fiecărei organizații în parte, atît în mod curent, cit și în cadrul discuțiilor individuale. Asigurarea unui cadru or-

PROMOVAREA NOULUI — EXPRESIE A GÎNDRII ȘI ACȚIUNII REVOLUȚIONARE

ganizatoric fertil privește înesă și alte laturi specifice care converg, toate, în preocuparea desprinsă care am vorbit. Finalitate este una singură: participarea activă a tinerilor la funcționarea eficientă a întregii structuri — atît ca „executanți” cit și ca „inițiatori” și unor măsuri judicioase — ori de cîte ori este cazul. Astfel, Comisia de creație tehnico-științifică și-a lărgit în mod evident sfera de acțiune prin cuprinderea unui număr sporit de tineri la activitățile proprii. Fiecare idee, fiecare propunere centralizată aici este analizată temeinic, concomitent cu „difuzarea” în rîndul masei de tineri, a priorităților și obiectivelor perioadei respective din activitatea acestui organism. În acest mod activitatea comisiei devine foarte cunoscută, polarizată o larză participare, iar planul tematic asumat beneficiază de un aport însemnat de inteligență tehnică. Aceasta a fost, printre altele, una din fazele premegătoare ale aslmării înainte de termen a liniei automate de prelucrare a valvelor de camion nedemonstrabile — care a sigură o eficiență săptămînală de peste 25 000 lei. Exemple sînt numeroase — și poate trebuie să amintesc cele 10 brevete de invenție realizate de utecisti. Pornind de la aceste rezultate ne propunem ca în perioada imediat următoare să acționăm și mai eficient — și aici avem în vedere realizarea unor creații tehnice sporite în complexitate printr-o fructuoasă colaborare interdisciplinară. Avem de asemenea în atenție antrenarea larzită a tinerilor muncitori la această sustinută activitate de creație. Prin toate programele adoptate, prin încrederea perfectă în gradul de acțiune, vrem să asigurăm inițiativa „Fiecare tînr specialist — o invenție, o inovație” un bilanț concludent în cadrul capitolelor și obiectivelor

realizate cu bune rezultate de organizația noastră în întreprinderea utecistă.

O PREMISĂ IMPORTANTĂ — COMPETENȚA PROFESIONALĂ

Daniel Enache, Întreprinderea de Avioane: „Consider că două elemente ar caracteriza respectivul modul în care este privită activitatea de cercetare și proiectare în organizația noastră. Primul, privește demersurile pentru asigurarea unui cadru organizatoric necesar, care a vizat finalizarea contribuțiilor tinerilor „in idei” și modul real de stimulare și valorificare, prin măsuri și inițiative proprii, a acestor desfășurări de inteligență tehnică în acțiune. Am în vedere aici analizele pe care le efectuăm periodic la nivelul Comitetului și includerea, printre sarcinile exprese încredințate membrilor biroului, a sarcinii de urmărire a angajamentelor asumate de organizația noastră. De asemenea, Cel de-al doilea vizează asigurarea climatului specific unei participări efective a tuturor tinerilor, pentru asigurarea, la nivelul fiecărei organizații și al fiecărui tînr, a înțelegerii clare a răspunderilor care li revin și pentru angajarea sa fermă în îndeplinirea lor. Pentru a contura mai bine importanța și gradul de interes de care se bucură această activitate, trebuie să arăt că în procesul tehnologic al întreprinderii noastre utecistă pe comandă nomenclatură, programarea pe calculator, display-urile sînt elemente existente din uzul procesului tehnologic, pe care vrem să-l amenajăm în parte și ca un club al tînrului inovator. Menționînd că ne aflăm „la zi” cu planul tematic al Comisiei existent, scoz din uzul procesului tehnologic, pe care vrem să-l amenajăm în parte și ca un club al tînrului inovator. Menționînd că ne aflăm „la zi” cu planul tematic al Comisiei existent, scoz din uzul procesului tehnologic, pe care vrem să-l amenajăm în parte și ca un club al tînrului inovator. Menționînd că ne aflăm „la zi” cu planul tematic al Comisiei existent, scoz din uzul procesului tehnologic, pe care vrem să-l amenajăm în parte și ca un club al tînrului inovator.

de competență, tinerii de la secția aparate de bord au realizat o tehnologie originală pentru testarea întregii instalații a avionului înainte de montare. Este deci firească orientarea noastră spre organizarea cursurilor politehnicilor muncitorești în raport cu aceste înalte exigențe de pregătire. Pentru a sincroniza cit mai bine conținutul cursurilor cu cerințele realității fiecărui loc de muncă structura acestora a cuprins meserile moderne, de tradiție recentă, ca structuriat, mecanic constructiv de avioane etc. Convergînd acestor preocupări, programarea tehnică a constituit o veritabilă pirghă în informarea tinerilor cu cele mai noi cuceriri în domeniu. De asemenea, Comisia profesional-științifică, acționînd în strînsă colaborare cu resortul de propagandă, a inițiat o serie de manifestări care s-au bucurat de o larză audiență. „Noutăți în proiectarea asistată de calculator”, „Materiale speciale folosite în tehnica de aviație”, „Contribuția tinerilor la integrarea în fabricație a aeronavei ROMBAC” și multe alte acțiuni — fie că au fost realizate sub forma expunerilor, a simpozițiilor sau a dezbaterilor — au intrunit o larză și entuziastă participare, efectul lor resimțindu-se, implicînd în ridicarea nivelului de existență și competență profesională a tinerilor. În ce privește intențiile noastre, vrem să stimulăm și mai mult participarea tinerilor și avem în vedere utilizarea unui spațiu existent, scoz din uzul procesului tehnologic, pe care vrem să-l amenajăm în parte și ca un club al tînrului inovator. Menționînd că ne aflăm „la zi” cu planul tematic al Comisiei existent, scoz din uzul procesului tehnologic, pe care vrem să-l amenajăm în parte și ca un club al tînrului inovator.

nice ale fiecărui specialist care activează în cadrul organizației noastre sub genericul recentei inițiative promovate în această direcție în toate organizațiile sectorului I.

O EXPRESIE A RESPONSABILITĂȚII: A GINDII ECONOMICE

Florin Pătrașcu, Întreprinderea de Reparații Auto „Grivița”: „Consider — desi nu este un lucru inedit — că promovarea noului este un proces cu numeroase laturi și modalități de desfășurare și de afirmare în activitatea noastră de zi cu zi. Una dintre acestea o constituie și acțiunea „Cel 3 R — recuperare, reconducere, refolosire” pe care, dintr-un specific unității noastre, comitetul U.T.C. a lansat-o cu rezultate concludente. Se știe, pentru a putea crea noi cu mijloacele oarecum limitate ale meserilor moderne, de tradiție recentă, ca structuriat, mecanic constructiv de avioane etc. Convergînd acestor preocupări, programarea tehnică a constituit o veritabilă pirghă în informarea tinerilor cu cele mai noi cuceriri în domeniu. De asemenea, Comisia profesional-științifică, acționînd în strînsă colaborare cu resortul de propagandă, a inițiat o serie de manifestări care s-au bucurat de o larză audiență. „Noutăți în proiectarea asistată de calculator”, „Materiale speciale folosite în tehnica de aviație”, „Contribuția tinerilor la integrarea în fabricație a aeronavei ROMBAC” și multe alte acțiuni — fie că au fost realizate sub forma expunerilor, a simpozițiilor sau a dezbaterilor — au intrunit o larză și entuziastă participare, efectul lor resimțindu-se, implicînd în ridicarea nivelului de existență și competență profesională a tinerilor. În ce privește intențiile noastre, vrem să stimulăm și mai mult participarea tinerilor și avem în vedere utilizarea unui spațiu existent, scoz din uzul procesului tehnologic, pe care vrem să-l amenajăm în parte și ca un club al tînrului inovator. Menționînd că ne aflăm „la zi” cu planul tematic al Comisiei existent, scoz din uzul procesului tehnologic, pe care vrem să-l amenajăm în parte și ca un club al tînrului inovator.

privește recuperarea, reconducerea și reintroducerea în circuitul economic a unor cantități mari de piese și subansamble. Poate nu este lipsit de importanță să arăt, referitor la spiritul competitiv de care vorbim, că în fața de cele uzate au fost numai cîteva dintre aspectele unei activități cu larză pozitiv sub genericul celor 3 R. Așa se explică și finalizarea unor teme de cercetare pînă la fază de prototip și asimilarea lor în fabricația de serie, cum a fost cazul drezinei de mică capacitate creată exclusiv de tinerii noștri. Pornind de la aceste realizări ne-am propus — și am reușit în bună măsură, ca în acest an angajamentul la muncă patriotică al organizației noastre să fie realizat prin lucrări de cercetare și proiectare a căror valoare să însumeze 50 la sută din total.

Iată, prin urmare, cîteva dintre aspectele muncii și vieții de organizație strîns integrate preocupărilor unor redutabile colective muncitorești, și care ilustrează, prin date și fapte, modul în care organele și organizațiile de tineret din Sectorul I al Capitalei se implică în activitatea de promovare a noului, prin antrenarea sistematică a tuturor tinerilor la realizarea unor obiective specifice. Preocupîndu-se permanent de perfecționarea stilului și metodelor lor de muncă, organele și organizațiile U.T.C. au dovedit că promovarea cu eficiență inițiativa și acțiunile proprii, cu un specific bine conturat, orientate spre elaborarea unor produse și tehnologii noi, mai moderne, mai rentabile, mai competitive, spre reducerea consumurilor de materii prime și materiale, spre perfecționarea întregii activități — conducînd și mobilizînd tinerii la realizarea unor obiective a cîștigiului muncitoresc și revoluționare a celor peste 73 000 de tineri ai acestei mari și puternice organizații.

VIZITA OFICIALĂ DE PRETENIE A TOVARĂȘULUI ANDREI ANDREEVICI GROMIKO

Dineu oficial oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu în onoarea tovarășului Andrei Gromiko și a tovarășei Lidia Gromiko

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu

au oferit, miercuri, un dineu oficial în onoarea tovarășului Andrei Gromiko, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comu-

nist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovieticului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, și a tovarășei Lidia Gromiko.

Au participat membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului,

membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești.

Au luat parte persoanele oaspete care îl însoțesc pe tovarășul Andrei Gromiko în vizita sa, în România. În timpul dineului, desfășu-

rat într-o atmosferă tovarășească, de căldură prietene, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Andrei Gromiko au rostit toasturi următoare:

Interes și subliniate cu vilă aplauze. Au fost intonate imnurile de stat ale celor două țări.

Toastul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

În toastul său tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat tovarășului A. A. Gromiko, oaspetelui sovietic, un salut cordial și cele mai calde urări de bun venit pe pământul românesc.

Vizita dumneavoastră — a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu — constituie o nouă și importantă manifestare a prieteniei și colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Sovietic al Uniunii Sovietice, dintre Republica Socialistă România și Uniunea Sovietică, dintre poporul român și popoarele sovietice, o expresie a dorinței comune de a ridica la un nivel și mai înalt aceste relații, cu vechi și îndelungate tradiții.

Arătând că relațiile româno-sovietice au rădăcini adânci în trecutul istoric, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: În multe momente ale istoriei, popoarele noastre au luptat împreună. Încă de la primele începuturi ale mișcării muncitorești în țările noastre, revoluționarii români și ruși au stabilit strânse legături, au colaborat și s-au intrajutorat în lupta pentru înlăturarea exploatarea și asuprirea, pentru libertate și o viață mai bună. Spiritul de solidaritate militantă al revoluționarii români și-a găsit expresie în sprijinul larg pe care l-au găsit în România marinarilor ruși de pe vasul „Potemkin” în revoluția din 1905 și, îndeosebi, în participarea cu arma în mână a brigăzilor de revoluționari români la lupta pentru victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și pentru apărarea tinărului stat sovietic creat de Lenin.

Prietenia și solidaritatea dintre partidele și popoarele noastre au fost puternic cimentate de singele ostașilor români și sovietici care, în a doua parte a celui de-al doilea război mondial, au luptat, umăr la umăr, și au dat jertfe grele pentru zdrobirea mașinii de război hitleriste și izbăvirea omenirii de cel mai periculos dușman al popoarelor — fascismul.

Intemeindu-se pe aceste puternice tradiții de prietenie și solidaritate, relațiile româno-sovietice au cunoscut în anii construcției socialiste o puternică dezvoltare în toate domeniile. La baza lor am așezat ferm principiile deplină egalitate, independenței și suveranității naționale, neamăstecului în treburile interne și avantajului reciproc, idealurile nobile ale socialismului, ale conlucrării frățestii în lupta pentru victoria noii orinduirii în țările noastre.

Partidul și poporul nostru dau o înaltă apreciere relațiilor româno-sovietice și sint hotărâte să facă și în continuare totul pentru ca aceste relații să se afirme tot mai puternic ca un exemplu de relații între țări socialiste, vecine și prietene, care colaborează și conlucrează activ în lupta și munca pentru edificarea cu succes a noii orinduirii în țările lor, pentru cauza socialismului, pentru triumful păcii în lume.

Evocând, cu satisfacție, cursul pozitiv al acestor relații, doresc să subliniez, și cu acest prilej, rolul de mare însemnătate pe care l-au avut convorbirile și înțelegerea convenite la cel mai înalt nivel pentru întărirea continuă a prieteniei și colaborării româno-sovietice. O deosebită importanță au avut, în acest sens, întâlnirile pe care le-am avut cu secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, tovarășul Mihail

Gorbaciov, care s-au înscris, de fiecare dată, ca momente de cea mai mare importanță în dezvoltarea raporturilor bilaterale. Programul de lungă durată pentru dezvoltarea colaborării economice și tehnico-științifice dintre Republica Socialistă România și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste, până în anul 2000, celelalte înțelegeri asigură cadrul larg al dezvoltării raporturilor româno-sovietice pe cele mai diverse planuri, și întăririi prieteniei și colaborării frățestii dintre țările, partidele și popoarele noastre.

Sintem conștienți că întâlnirile și convorbirile pe care le avem în aceste zile vor deschide noi perspective de întărire a raporturilor româno-sovietice, de intensificare a conlucrării pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural și în alte domenii de interes comun.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: Vizita vă dă prilejul să cunoașteți noi aspecte din munca și realizările poporului român, angajat cu toate forțele în înlăturarea hotărârilor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale Partidului Comunist Român, pentru trecerea României, până la sfârșitul actualului deceniu, la un stadiu nou de dezvoltare — cel de țară socialistă mediu dezvoltată. În actualul cincinal ne-am propus importante obiective privind dezvoltarea intensivă a industriei, agriculturii, științei, învățământului și culturii, realizarea unei noi calități a muncii și vieții întregului popor. Acordăm o atenție deosebită perfecționării în continuare a formelor de conducere și planificare a activității economice, punem accent deosebit pe întărirea și dezvoltarea proprietății socialiste de stat și cooperatiste, acționăm pentru aplicarea fermă a noului mecanism economic, a autoconducerii și autogestunii economice-financiare. În ultimii 20 de ani, pornind de la orientările și obiectivele stabilite de Congresul al IX-lea al partidului, am creat și dezvoltat un cuprinzător sistem de organisme democratice — pe care îl perfecționăm continuu — și care asigură participarea largă și nemijlocită a întregului popor la conducerea tuturor sectoarelor vieții economice și sociale, a întregii societăți. Pornim ferm de la principiul că socialismul se construiește cu poporul și pentru popor. Întârim necontenit rolul partidului în conducerea întregii opere de construcție socialistă din patria noastră.

Avem permanent în vedere că socialismul se construiește în condiții diferite de la țară la țară, că esențial pentru victoria noii orinduirii este aplicarea fermă și creatoare a principiilor socialismului științific, a adevărilor generale valabile, la condițiile concrete din fiecare țară.

În continuare, secretarul general al P.C.R. a arătat: Comunistii, întregul nostru popor dau o înaltă apreciere înfăptuirilor istorice ale popoarelor Uniunii Sovietice în cei peste 70 de ani ce au trecut de la victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, marilor realizări obținute în edificarea socialismului, în dezvoltarea bazei tehnico-materiale a societății — în industrie, agricultură, știință și tehnică — în toate domeniile de activitate. Urmărim preocupările popoarelor sovietice pentru înlăturarea hotărârilor Congresului al XXVII-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice privind dezvoltarea și perfecționarea tutu-

ror laturilor vieții economico-sociale, lărgirea democrației socialiste și ridicarea la un nivel superior al întregii activități de edificare a noii orinduirii. Ca vecini și prieteni, urăm din toată inima, dragi tovarăși, succese tot mai mari pe calea făturii socialismului și comunismului în Uniunea Sovietică!

Considerăm că realizările României și Uniunii Sovietice, ale tuturor țărilor care construiesc socialismul, eforturile țărilor noastre pentru punerea mai largă în valoare a posibilităților pe care le oferă noua orinduire socială constituie o contribuție de cea mai mare însemnătate la creșterea forțelor socialismului, a prestigiului și influenței sale în rindul popoarelor, la întărirea forțelor progresului și păcii în lume.

Fără nici o îndoială că edificarea noii societăți a cerut și cere eforturi deosebite din partea fiecărui popor, că înaintarea pe calea socialismului mai sint de învins multe greutăți, de lichidare multe lipsuri — dar viața, experiența de până acum au demonstrat și demonstrează că puterea și numai și numai socialismul asigură dezvoltarea economică și socială a fiecărui popor, o viață liberă, demnă și fericită, independența fiecărei națiuni.

Referindu-se la unele probleme ale vieții internaționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: Situația internațională este încă destul de gravă și complexă. Se mențin și se dezvoltă contradicții puternice — politice, economice, militare — ca urmare a continuării cursei înarmărilor, îndeosebi a celei nucleare, a perfecționării și dezvoltării de noi arme nucleare, a conflictelor și stărilor de tensiune existente în diferite regiuni ale lumii, a adâncirii tot mai puternice a decalajelor dintre țările bogate și cele sărace.

Pornind de la agravarea situațiilor economice mondiale — care afectează, practic, toate statele lumii, și în mod deosebit țările în curs de dezvoltare — țara noastră se pronunță pentru organizarea unei conferințe internaționale, în cadrul Organizației Națiunilor Unite, la care să participe, cu drepturi egale, alți țările în curs de dezvoltare, cit și statele dezvoltate, pentru a se ajunge la soluții reciproce acceptabile în vederea reglementării globale a problemelor subdezvoltării — inclusiv a problemei datorilor externe ale țărilor în curs de dezvoltare — și a instaurării noii ordini economice mondiale.

Realitățile demonstrează că soluționarea justă și durabilă a problemelor complexe din viața mondială nu poate fi asigurată decât cu participarea activă, egală a tuturor statelor, fără deosebire de mărime sau orinduire socială. În acest spirit, ne pronunțăm pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite în soluționarea democratică a problemelor de care depinde asigurarea păcii și progresului tuturor popoarelor.

În încheiere, tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat convingerea că vizita tovarășului A. A. Gromiko în România se va înscrie ca o nouă și importantă contribuție la dezvoltarea relațiilor româno-sovietice și a urât înțărirea continuă a prieteniei și colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, dintre România și Uniunea Sovietică, dintre popoarele țărilor noastre, în lupta pentru socialism, colaborare și pace în lume.

și Statele Unite ale Americii privind reducerea cu 50 la sută a armelor strategice. Vitorul omenirii nu poate fi asigurat prin noi arme, ci numai prin eliminarea completă a oricăror arsenale nucleare și chimice, reducerea substanțială a armelor convenționale, a efectivelor și bugetelor militare, printr-o politică reală, de colaborare și înțelegere între toate statele. Noua gândire economică trebuie să găsească loc în condiții grele de luptă. Ea trebuie însoțită de o politică nouă, de relații cu adevărat noi între toate statele lumii.

România acționează consecvent pentru încheierea cu succes a Conferinței generale europene de la Viena, pentru dezvoltarea largă și neîngrădită a colaborării economice, tehnico-științifice și în alte domenii dintre țările continentului, pentru realizarea unei Europe unite, în diversitatea orinduirilor sociale, a păcii, înțelegerii și colaborării.

Țara noastră militează ferm pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și înțelegerii, fără arme nucleare și chimice, fără trupe și baze militare străine, pentru organizarea unei conferințe la nivel înalt a sefiilor de state și de guvern din această regiune. Sprijinim, totodată, crearea de asemenea zone fără arme nucleare și chimice în nordul și centrul Europei, precum și în alte regiuni ale lumii.

În spiritul întregii sale politici de pace și colaborare România se pronunță și acționează susținut pentru eliminarea forței și amenințării cu forța din relațiile dintre state, pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase din diferite regiuni ale lumii — din Orientul Mijlociu, America Centrală, Asia, Africa, — numai și numai pe cale pașnică, prin tratative.

Pornind de la agravarea situațiilor economice mondiale — care afectează, practic, toate statele lumii, și în mod deosebit țările în curs de dezvoltare — țara noastră se pronunță pentru organizarea unei conferințe internaționale, în cadrul Organizației Națiunilor Unite, la care să participe, cu drepturi egale, alți țările în curs de dezvoltare, cit și statele dezvoltate, pentru a se ajunge la soluții reciproce acceptabile în vederea reglementării globale a problemelor subdezvoltării — inclusiv a problemei datorilor externe ale țărilor în curs de dezvoltare — și a instaurării noii ordini economice mondiale.

Realitățile demonstrează că soluționarea justă și durabilă a problemelor complexe din viața mondială nu poate fi asigurată decât cu participarea activă, egală a tuturor statelor, fără deosebire de mărime sau orinduire socială. În acest spirit, ne pronunțăm pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite în soluționarea democratică a problemelor de care depinde asigurarea păcii și progresului tuturor popoarelor.

În încheiere, tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat convingerea că vizita tovarășului A. A. Gromiko în România se va înscrie ca o nouă și importantă contribuție la dezvoltarea relațiilor româno-sovietice și a urât înțărirea continuă a prieteniei și colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, dintre România și Uniunea Sovietică, dintre popoarele țărilor noastre, în lupta pentru socialism, colaborare și pace în lume.

Toastul tovarășului ANDREI GROMIKO

În toastul său, tovarășul Andrei Gromiko a exprimat tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, mulțumiri pentru invitația de a face o vizită în țara noastră, precum și pentru primirea căldă care i s-a făcut.

Am avut nu o dată prilejul — a spus vorbitorul — de a vizita România, de a cunoaște Bucureștiul, de a comunica cu oamenii ai muncii din țara dumneavoastră. Ospitalitatea pe care o simțim pe pământul dumneavoastră constituie o mărturie a traicelor relațiilor de bună vecinătate existente între popoarele frățestii ale Uniunii Sovietice și Republicii Socialiste România.

Referindu-se la relațiile româno-sovietice, vorbitorul a spus: Relațiile noastre au rădăcini adânci. Și acestea nu este o simplă formulă de politețe diplomatică. Inseși faptele istorice, îndepărtate și mai recente, sint o mărturie în acest sens.

La începutul secolului, prin București și Iași trecea unul din drumurile pe care se aducea „Iskra” leninistă la Petersburg și Moscova — socialismul românii îl ajuta în această acțiune pe social-democrații ruși. Aceasta se înțelegea în zorii mișcării revoluționare, care curind avea să zăduge din temelii întregul sistem imperialist, iar în Rusia avea să răstoarne. În octombrie 1917, orinduirea burgheză-moștereașă.

Istoria nu a uitat, de asemenea, că echipajul cutrasatului „Potemkin”, neînfrânt de țarism, și-a orientat nava spre România, unde a fost primită cu simpatie de poporul muncitor. Și acest lucru s-a întipărit adine în sufletul maselor revoluționare din Rusia.

În stadiul final al celui de-al doilea război mondial, soldații români, umăr la umăr cu eliberatorii sovietici, au mers la luptă împotriva fascismului. Drumul spre biroul acestuia este presărat cu numeroase morminte ale ostașilor români alături de cele ale soldaților sovietici.

Pe bună dreptate — a arătat în continuare vorbitorul — se poate spune că de atunci relațiile sovieto-române își trag seva din izvorul prieteniei cimentate prin țelurile comune în construcția socialismului.

Tovarășul A. A. Gromiko s-a referit apoi la procesul de restructurare care are loc în România și sovietice, au vizitat, de asemenea, cea de-a doua magistrată a Metroului bucurestean, parcursind cu un tren special traseul dintre Piața Universității și Piața Aviatorilor, oaspetelui sovietic fiindu-i înfățișate cu acest prilej principalele caracteristici ale construcției, soluțiile tehnice folosite pentru realizarea acesteia.

Tovarășul Andrei Gromiko a avut cuvinte de apreciere la adresa programelor de dezvoltare și modernizare a Bucureștiului, a importanțelor realizări în această direcție. Pe întregul traseu străbătut, numeroși locuitori ai Capitalei au salutat cu căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Andrei Gromiko, le-au oferit flori, i-au întâmpinat cu calde manifestări, cu aplauze și urale.

Un important reper al progresului nostru îl va constitui apropiata Conferință a XIX-lea a partidului, care urmează să lărgescă orizonturile prefacerilor, să stabilească contururile reorganizării structurii politice, să indice calea spre creșterea rolului organelor democratice.

Rezolvind problemele grandioase care stau în fața oamenilor sovietici, noi aspirăm cu mult interes și căutam cu atenție să studiem experiența celorlalte țări socialiste.

Formele de colaborare existente între Uniunea Sovietică și România cuprind domenii diferite. Putem evidenția la activul nostru comun numeroase rezultate pozitive. Totuși, dinamica dezvoltării socialismului formulează meren alte sarcini, ea reclamă acțiunea mai deplină a posibilităților socialismului, îmbogățirea în acest mod a conținutului relațiilor sovieto-române, reclamă sporirea eficienței lor pentru popoarele ambelor țări, care să se imprime un caracter nou fertii tuturor direcțiilor colaborării.

Lucrul cel mai important acum este transpunerea în fapte concrete a perspectivei relațiilor sovieto-române. O bună temelie pentru aceasta o constituie rezultatele convorbirilor de la București dintre Mihail Sergeheevici Gorbaciov și tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei oficiale de prietenie pe care secretarul general al C.C. al P.C.U.S. a făcut-o în Româ-

nia, în luna mai a anului trecut. În prezent face obiectul unei preocupări constante probleme privind lărgirea și adâncirea relațiilor economice reciproce avantajoase, adâncirea eficienței colaborării bilaterale. În acest sens există o aspirație comună, lucru pe deplin firesc. Apa după cum atestă practica mondială, specializarea și cooperarea în producție, diviziunea internațională a muncii constituie formele obiective ale avansatei dezvoltării majore a volumului mărfurilor.

În continuare, vorbitorul a spus: Sarcinile care ne stau în față sint sarcini complexe și dificile, dar partidul și poporul sint ferm hotărâți să biruie toate obstacolele care mai există azi și ar mai putea exista și mâine.

Un important reper al progresului nostru îl va constitui apropiata Conferință a XIX-lea a partidului, care urmează să lărgescă orizonturile prefacerilor, să stabilească contururile reorganizării structurii politice, să indice calea spre creșterea rolului organelor democratice.

Referindu-se la unele aspecte ale vieții internaționale, vorbitorul a spus: Influența ronică a noii gândiri politice se face tot mai mult simțită în politica mondială. Și acesta este un lucru lesne de înțeles. Omenirea se îndreaptă spre ziua în care secolul actual, al XX-lea, va ceda locul secolului XXI. Sau, ca să exprimăm plastic, două secole se privesc față în față. Fiește că încă de ne amam s-a pus cu toată țărta problema menținerii pe care secolul nostru o lasă secolului care va veni. Toate popoarele doresc, fără îndoială, ca moștenirea noastră să o constituie pacea, dezarmarea, și înainte de toate, lichidarea armei nucleare.

Nimeni dintre oamenii cu judecată nu va încerca să neghe că multe zeci de state, și chiar continente întregi, trăiesc în condițiile sărăciei și lipsei de drepturi, sub jugul stării de aservire care le-a fost impus de cîteva puteri industriale mari. Una din căile cele mai eficiente de înlăturare a acestei stări de aservire economică ar constitui dezarmarea și transferarea mijloacelor astfel eliberate în sensul acordării de ajutor țărilor sărace.

Desigur că ar putea face mult în acest sens și Organizația Națiunilor Unite, a cărei activitate este paralizată de cei care nu doresc să renunțe la cursa înarmărilor. Este de datoria tuturor statelor, mari și mici, independen-

denți de orinduirea socială în condițiile căreia trăiesc și se dezvoltă un popor sau altul, să facă totul pentru a asigura dezarmarea și pacea pe pământ.

Omenirea se mai află încă sub impresia Tratatului de la Washington. Acest document a fost primit cu un triumf răsunător.

În prezent, așa după cum se știe, se desfășură intens în scopul încheierii între Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii a unui acord privind reducerea armamentelor strategice ofensive, cu respectarea Tratatului cu privire la apărarea antirachetă. Înlăturarea tuturor obstacolelor din calea semnării acestui acord constituie o problemă importantă și complexă, dar pe deplin rezolvabilă. Ea este rezolvabilă dacă ambele părți aspiră în egală măsură și sint ferm hotărâți să încheie tratativele cu rezultate pozitive.

În ceea ce o privește, Uniunea Sovietică caută să obțină tocmai acest lucru. Ea manifestă o asemenea disponibilitate și face tot ceea ce depinde de ea pentru a trece cu succes acest prag istoric din calea lichidării totale a armei nucleare. Ar fi de dorit ca tocmai în acest spirit să decurgă convorbirile din timpul apropiatei vizite la Moscova a președintelui Statelor Unite ale Americii.

Noi dăm o înaltă apreciere eforturilor țărilor frățestii vizind eliminarea primejiei nucleare. În acest plan se bucură de sprijinul nostru deplin înfăptuie România și Bulgaria privind crearea în Balcani a unei zone libere de arma nucleară și de arma chimică. În faptea acestei idei, ca și a altor propuneri constructive ale țărilor socialiste, a spus vorbitorul, ar constitui o contribuție importantă la procesul dezarmării, al organizării colaborării regionale și general-europene, la întărirea securității și încrederii în Europa.

În încheiere, tovarășul A. A. Gromiko a urât oamenilor muncii din țara noastră noi succese în înlăturarea hotărârilor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, fericire și prosperitate. El a urât, totodată, să se întărească prietenia de neclintit dintre țările și popoarele noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Andrei Gromiko au vizitat obiective de interes social-edilitar din Capitală

(Urmare din pag. 1) care ilustrează din plin anvergură lucrărilor din centrul Capitalei. A fost vizitat, de asemenea, complexul comercial agroindustrial „Unirea”, una dintre cele mai mari și moderne unități de acest fel din București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Andrei Gromiko, împreună cu persoanele oficiale române și sovietice, au vizitat, de asemenea, cea de-a doua magistrată a Metroului bucurestean, parcursind cu un tren special traseul dintre Piața Universității și Piața Aviatorilor, oaspetelui sovietic fiindu-i înfățișate cu acest prilej principalele caracteristici ale construcției, soluțiile tehnice folosite pentru realizarea acesteia.

Tovarășul Andrei Gromiko a avut cuvinte de apreciere la adresa programelor de dezvoltare și modernizare a Bucureștiului, a importanțelor realizări în această direcție. Pe întregul traseu străbătut, numeroși locuitori ai Capitalei au salutat cu căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Andrei Gromiko, le-au oferit flori, i-au întâmpinat cu calde manifestări, cu aplauze și urale.

Tovarășul Andrei Gromiko a avut cuvinte de apreciere la adresa programelor de dezvoltare și modernizare a Bucureștiului, a importanțelor realizări în această direcție. Pe întregul traseu străbătut, numeroși locuitori ai Capitalei au salutat cu căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Andrei Gromiko, le-au oferit flori, i-au întâmpinat cu calde manifestări, cu aplauze și urale.

Tovarășul Andrei Gromiko a avut cuvinte de apreciere la adresa programelor de dezvoltare și modernizare a Bucureștiului, a importanțelor realizări în această direcție. Pe întregul traseu străbătut, numeroși locuitori ai Capitalei au salutat cu căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Andrei Gromiko, le-au oferit flori, i-au întâmpinat cu calde manifestări, cu aplauze și urale.

Tovarășul Andrei Gromiko a avut cuvinte de apreciere la adresa programelor de dezvoltare și modernizare a Bucureștiului, a importanțelor realizări în această direcție. Pe întregul traseu străbătut, numeroși locuitori ai Capitalei au salutat cu căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Andrei Gromiko, le-au oferit flori, i-au întâmpinat cu calde manifestări, cu aplauze și urale.

Vizita tovarășei Lidia Gromiko la întreprinderea de Confecții și Tricotaje București

Miercuri, tovarășa Lidia Gromiko a fost oaspete al colectivului de muncă de la întreprinderea de Confecții și Tricotaje București.

Cu acest prilej a fost prezentate activitatea acestei mari unități a industriei ușoare românești, preocupările actuale ale muncitorilor și specialiștilor, cele mai recente creații realizate aici.

Întâlnire cu primul-ministru al guvernului

Miercuri după-amiază a avut loc, în Capitală, o întâlnire între tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, și tovarășul Andrei Andreevici Gromiko, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovieticului Suprem al U.R.S.S.

Schimb de mesaje între președintele României și primul ministru al Statului Israel

TEL AVIV 11 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România a fost transmis un salut cordial și cele mai bune urări de sănătate primului ministru al Statului Israel, Yitzhak Shamir, precum și urări de pace și prosperitate poporului israelian.

Mulțumim pentru mesaj, Yitzhak Shamir a rugat să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu un salut cordial, urări de sănătate și felicitări personale, de progres și prosperitate poporului român.

Schimbul de mesaje a fost prilejul de primirea de către primul ministru al Statului Israel a tovarășului Nicolae Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., care a participat la lucrările celui de-al X-lea Congres al Partidului Mapam.

Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

VIENA 11 (Agerpres). — La Viena a avut loc plenara C.C. al P.C. din Austria, consacrată analizării sarcinilor partidului în lupta pentru dezarmare, împotriva creșterii cheltuielilor militare. Participanții s-au pronunțat, de asemenea, împotriva măsurilor de reducere a alocațiilor sociale la plenară a lui Cămințiu P. Franț, președintele P.C. din Austria.

ATENA 11 (Agerpres). — Primul ministru al Greciei, Andreas Papandreu, l-a primit pe vicecancelarul și ministrul de externe al Austriei, Alois Mock, aflat într-o vizită oficială la Atena, informează agenția A.P.A. Au fost abordate probleme referitoare la stadiul relațiilor bilaterale și la eforturile întreprinse pe plan internațional în direcția dezarmării.

LONDRA 11 (Agerpres). — Consecințele catastrofale de care le-ar putea avea pentru populația Marii Britanii un război nuclear au fost relevate în cadrul unui raport prezădit de Asociația medicilor britanici. Documentul menționează, între altele, că în primele câteva minute de la declanșarea unui conflict cu arme nucleare cel puțin 28 de milioane de britanici și-ar pierde viața, în timp ce alte 6 milioane ar fi rănite grav. Clinicile și spitalele ce ar supraviețui, eventual, holocaustului nu ar putea face față numărului mare de răniți și ar fi confruntate, totodată, cu dificultăți enorme ca urmare a lipsei de medicamente și de alte materiale medicale.

Raportul constituie încă un apel la rațiune, la măsuri concrete pentru realizarea cît mai grabnică a dezarmării nucleare, și în primul rînd a dezarmării nucleare.

BRUXELLES 11 (Agerpres). — Belgia va reacționa pozitiv la sansele de îmbunătățire a climatului internațional și a subliniat primul ministru al Belgiei, Wilfried Martens, în declarația guvernamentală, prezentată în fața celor două camere ale parlamentului. Politiv acțiunile de pace și de relevat că, alături de aliații ei, Belgia intenționează să promoveze o politică activă de negocieri vizând limitarea armamentului nuclear.

Tineretul din lumea capitalului

Recrudescența practicilor oculte provoacă îngrijorare

Reacțiile tineretului occidental la fenomenele profunde de structură de care o traversează societatea capitalistă sînt desigur diverse și nuanțate. Alături de o amplă mobilizare a mișcării de tineret în lupta pentru înnoiri, împotriva exploatații și discriminării, o încreșterea de interes din criza prin sacrificarea intereselor tinerii generații, alături de evoluția spre o netă radicalizare a platformelor de acțiune, se înregistrează și o serie de reacții — le-am spune, în sens negativ — în virtutea cărora, respingerea unei lumi ostile aspirațiilor de lesine din criza prin societății se realizează nu prin atitudinile angajate, ci prin încercarea de evadare într-o altă realitate, dorită mai generoasă, mai bună. Îngrijorătoare recrudescență a alcoolismului, consumului de stupefiante, proliferarea celor mai felurite secte religioase definesc fidel și convîngător aceste simptome unei generații sociale, oprită dramatică a unei părți a tineretului occidental pentru paradisiurile amăgitoare oferite de droguri, pentru o altă lume de care sînt condamnati să trăiască.

În ultima vreme, presa vest-germană s-a făcut tot mai insistent ecoul profunde neliniști a opiniei publice față de extinderea cu adevărat alarmantă a unui fenomen nou în rîndul tineretului din R.F.G. Este vorba de practicile oculte, mai exact de spiritism, care recurg mereu mai mulți adolescenți și tineri din această țară. Ziarul „Kölnner Stadt-Anzeiger” dedică acestei teme o amplă anchetă, exprimînd nu numai intensă preocupare a unor pedagogi, reprezentanți ai autorităților politice sau religioase, dar și date relevante privind semnificațiile și dimensiunile acestei mode nefaste. Vom încerca, în cele ce urmează, să prezentăm cîteva considerații pe marginea materialului faptic oferit de amintita anchetă.

Unele opinii. Hans Schwier, ministru educației al landului Renania-Westfalia, consideră că ocultismul, care are un rol comparabil cu al drogurilor a luat o amploare îngrijorătoare în rîndul tineretului. Pedagogul Martin Blachmann consideră că el este deosebit de periculos acest fenomen care creează o dependență comparabilă cu cea provocată de stupefiante. El remarcă faptul că practicile spiritiste cunosc în prezent o mare răspîndire în rîndul tinerilor, iar — așa cum scrie ziarul citat — concluziile sale sînt confirmate de o serie de studii recente realizate pe această temă. Un parapsiholog, Andreas Resch, criticînd frecventele abordări ale temelor oculte de o întregă producție editorială și cinematografică arată că aceste practici sînt cunoscute în prezent o mare răspîndire în rîndul tinerilor, iar — așa cum scrie ziarul citat — concluziile sale sînt confirmate de o serie de studii recente realizate pe această temă. Un parapsiholog, Andreas Resch, criticînd frecventele abordări ale temelor oculte de o întregă producție editorială și cinematografică arată că aceste practici sînt cunoscute în prezent o mare răspîndire în rîndul tinerilor, iar — așa cum scrie ziarul citat — concluziile sale sînt confirmate de o serie de studii recente realizate pe această temă. Un parapsiholog, Andreas Resch, criticînd frecventele abordări ale temelor oculte de o întregă producție editorială și cinematografică arată că aceste practici sînt cunoscute în prezent o mare răspîndire în rîndul tinerilor, iar — așa cum scrie ziarul citat — concluziile sale sînt confirmate de o serie de studii recente realizate pe această temă.

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

Lucrările sesiunii Consiliului Internațional Socialist

MADRID 11 (Agerpres). — În capla Spaniei s-au deschis lucrările sesiunii Consiliului Internațional Socialist, la care iau parte reprezentanți de frunte ai partidelor socialiste și social-democrate membre ale organizației, precum și invitați ai altor formațiuni politice membre ale Internaționalei Socialiste. Pe ordinea de zi a sesiunii se află probleme privind relațiile Est-Vest, situația din America Centrală, datoria externă a țărilor latino-americane, situația din Orientul Mijlociu și sudul Africii.

Plenara C.C. al Ligii Tineretului Comunist din China

BEIJING 11 (Agerpres). — După cum relatează agenția China Nouă, Song Defu a fost reales prim-secretar al C.C. al Ligii Tineretului Comunist din China, în cadrul primei plenare a celui de-al 12-lea Comitet Central al Ligii Tineretului Comunist din China.

Fermă condamnare a politicii de agresiune și apartheid a regimului rasist sud-african

PRETORIA 11 (Agerpres). — Editorii a 26 de organe de presă din R.S.A. au adresat ministrului sud-african de interne o petiție în care protestează împotriva acțiunilor agresive ale trupelor regimului rasist sud-african.

HARARE 11 (Agerpres). — La Harare a început sesiunea pregătitoare a Comitetului de eliberare al Organizației Unității Africane (O.U.A.). Ea precede de cea de-a 50-a sesiune ordinară a comitetului, care va începe vineri și care va avea și un caracter jubiliar, marcînd a 25-a aniversare a creării Organizației Unității Africane.

PORT LOUIS 11 (Agerpres). — În cadrul reuniunii ministeriale a statelor C.E.E. și a celor 66 de țări din Africa, Pacific și Caraibi (A.C.P.) asociate la Piața comună din capitala statului Mauritius participanții au chemat guvernul rasist de la Pretoria să pună capăt sistemului de segregare rasială din Africa de Sud.

HARARE 11 (Agerpres). — Ministrul afacerilor externe al Nigeriei, Ike Nwachukwu, aflat într-o vizită oficială la Harare, a cerut autorităților sud-africane — într-un interviu acordat agenției „ZIANA” — să se retragă de urgență trupele lor din Angola. Ministrul nigerian, care efectuează o vizită în Zimbabwe, a subliniat că pacea și unitatea în sudul Africii sînt serios amenințate de prezența și acțiunile agresive ale trupelor regimului rasist sud-african.

Înaltă apreciere pentru rezultatele rodnice ale convorbirilor la nivel înalt româno-vietnameze

Ședința Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Vietnam HANOI 11 (Agerpres). — Consiliul de Stat al Republicii Socialiste Vietnam, întrunit în ședință la Hanoi, a auzit un raport în legătură cu rezultatele vizitei oficiale de prietenie efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în R.S. Vietnam, între 17 și 19 aprilie — informează agenția V.N.A.

GENEVA Intilnire între ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. și secretarul de stat al S.U.A.

GENEVA 11 (Agerpres). — La Geneva au început miercuri convorbirile dintre ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., Eduard Sevardnadze, și secretarul de stat al S.U.A., George Shultz. În cursul unei prime intilniri au fost examinate probleme practice legate de finalizarea prezărilor pentru intilnirea la nivel înalt sovieto-americană de la Moscova, relatează agenția T.A.S.S.

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 11 (Agerpres). — Ciocnirile din suburbiile sudice ale Beirutului între forțele rivale din zonă s-au oprit astăzi, ca urmare a unui acord de încetare a focului.

CAIRO 11 (Agerpres). — Președintele Egiptului, Hosni Mubarak, l-a primit pe Hani Al Hassan, consilier politic al președintelui Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, aflat la Cairo. Cu acest prilej, au fost examinate aspecte ale situației din Orientul Mijlociu și raporturile egiptiano-palestiniene.

CAIRO 11 (Agerpres). — La Cairo continuă lucrările conferinței sindicatelor arabe, la care participă reprezentanți ai unor organizații profesionale din 13 state. Delegații și-au restimat sprijinul față de revolta populației palestinene din teritoriile ocupate de Israel.

KATMANDU 11 (Agerpres). — Aflat în vizită la Katmandu, în cadrul inițiativei Comitetului celor șapte al Ligii Arabe, secretarul general al acestei organizații, Cheddi Khibi, s-a intilnit cu ministrul de externe al Nepalului, Upadhy Shalendra Kumar. Au fost discutate, de asemenea, probleme legate de ultimele evoluții ale mișcării de protest a populației palestinene din teritoriile ocupate de Israel.

WASHINGTON 11 (Agerpres). — În intervalul 3-9 iunie a.c., secretarul de stat al S.U.A., George Shultz, va efectua un turneu în Orientul Mijlociu. După cum informează agenția M.E.N., citind surse oficiale americane, Shultz va vizita succesiv Egiptul, Israelul, Iordania și Siria.

IMAGINI COMENTATE



Recunoscut prin maximele sale elastice, capacitatea omului de a îndura diverse factori de disconfort dă, totuși, din cînd în cînd, semne de alarmă. Acum a venit rîndul avionului. Cel mai rapid mijloc de transport este pus la zid de oarecîte amenințări directe evoluția frumosei specii umane. În măsura în care nu afectează direct cercul rudelor, prietenilor și al concușilor, oamenii trec, relativ ușor, peste accidente aeriace. La urma urmei, statisticile indică mai multe victime pe căile ferate, vînturi sau chiar în baie. Era chiar o vreme în care ne obișnuisem să citim, la trei-patru zile, despre un alt „Starfighter” prăbușit odată cu echipajul. „Sicriete zburătoare” au devenit tot mai stînjinite, mai ales în zona bazelor militare. În imaginea de mai sus, avioane militare americane de tipul „F-18” zburînd la joasă altitudine deasupra unor locuințe aflate în apropierea bazei Aitsuji din Japonia. Dincolo de zgomotul infernal ce streasăză milioane de oameni, există și alte pericole. Pepe Pina, primarul provinciei spaniole Torrejón, unde se află o altă bază americană, declară: „Aceste avioane in-

Congresul extraordinar al Partidului Socialist din Austria

VIENA 11 (Agerpres). — Congresul extraordinar al Partidului Socialist din Austria, desfășurat la Viena, a ales miercuri în funcția de președinte al partidului pe cancelarul Franz Vranitzky

VIENA 11 (Agerpres). — Congresul extraordinar al Partidului Socialist din Austria, desfășurat la Viena, a ales miercuri în funcția de președinte al partidului pe cancelarul Franz Vranitzky

VIENA 11 (Agerpres). — Congresul extraordinar al Partidului Socialist din Austria, desfășurat la Viena, a ales miercuri în funcția de președinte al partidului pe cancelarul Franz Vranitzky

PE SCURT

- PREȘEDINTELE EGIPTELUI, Hosni Mubarak, a prezidat o ședință la care au participat primul ministru, Atef Sedki, președintele Consiliului Consultativ, Ali Lutfi, președintele Adunării Poporului, Rifaat Mabrouh, alți membri ai guvernului egiptean. Au fost examinate probleme privind economia egipteană, proiectul de buget pentru anul 1988-1989 și aspecte ale situației regionale și internaționale. A anunțat ministrul informațiilor, Sawaf El-Sherif, citat de agenția MENA.
- ÎN BELGIA s-au încheiat manevrele militare comune belgiano-americane desfășurate începînd de la 25 aprilie sub denumirea de „Osling 88”, transmite agenția T.A.S.S. Manevrelor, aflate la a cincea ediție, au cuprins o vastă zonă din sud-estul țării. La participarea militară au participat circa 1500 de militari și peste 200 de vehicule blindate.
- ÎN CAPITALA Noul Zeelande s-au deschis lucrările unei conferințe internaționale sub ezida O.N.U., ce va dezbate problemele combaterii traficului și consumului de droguri. Participanții la lucrări au subliniat stîrnita interdependență existentă între traficul internațional și traficul de droguri. A fost analizată, de asemenea, posibilitatea constituirii unei forte a O.N.U. pentru combaterea traficului cu stupefiante.
- ÎN CAPITALA spaniolă s-au încheiat lucrările Internaționalei Socialiste a Femeilor (I.S.F.). După cum informează agenția E.F.E., participantele au adresat comunității internaționale apelul de a sprijini procesul de pace din America Centrală, de a acționa împotriva politicii de apartheid din R.S.A. și de a milita în favoarea dezarmării și dezvoltării. Documentul, de asemenea, recunoaște creșterea cheltuielilor de înarmare, subliniind că, în fiecare secundă, în lume se înroșesc în medie 30.000 dolari pentru pregătirea de război.
- PESTE 10.000 DE PERSOANE au luat parte la o demonstrație organizată la Paris în semn de protest împotriva măsurilor represive ale forțelor franceze în Noua Caledonie. Măsurile soldate cu 15 morți și numeroși răniți — transmite agenția China Nouă.
- DEMONSTRANȚII s-au pronunțat în sprijinul drepturilor populației kanak și au cerut retragerea trupelor franceze din Noua Caledonie și acordarea independenței acestui teritoriu de peste mări al Franței.

de toate

Aniversare „Public Theatre of Manhattan” a anunțat organizarea unui „maraton Shakespeare” pe o perioadă de șase ani în cursul căruia vor fi montate toate piesele renumitului dramaturg. Săptămîna de reprezentări a fost inaugurată de „Visul unei nopți de vară”, cu Murray Abraham și Elisabeth McGovern în rolurile principale. Critica de specialitate a avut cuvinte de laudă la adresa montării, care se îndepărtează de canoanele tradiționale.

„Primăvara la Shanghai” A început o nouă ediție a Festivalului de artă „Primăvara la Shanghai”. Agenda manifestărilor care sînt organizate din doi în doi ani, include prezentarea pentru prima oară în China a operei „Tosca”, or avea loc, de asemenea, recitaluri susținute de pianisti și cântăreți din mai multe țări.

Piele artificială În urmă cu un an, cercetătorii japonezi au realizat o „piele artificială”, pe bază de cristale — substanță extrasă din carapacea crustaceelor. Această „piele” scrie ziarul „Le Monde” — are aspectul unui țesut fără fibre și poate fi aplicată pe o plagă o singură dată, nefiind necesară schimbarea pansamentului. Denumită „Beschitin W”, „piele artificială” este biodegradabilă, progresivă, pînă la formarea unei noi epiderme. Avînd proprietăți analgezice, ea permite cicatrizarea rănilor și a arsurilor, precum și refacerea epidermei într-un mod mult mai rapid și mai puțin dureros decît prin folosirea produselor cunoscute pînă în prezent. Totodată, „piele artificială” nu provoacă fenomene de respingere.



Practicile oculte — un fenomen tot mai răspîndit în rîndul tinerilor vest-germani, o încercare adeseori disperată de evadare dintr-o lume ostilă aspirațiilor tinerilor

suferă de absența de umanism caracteristică lumii noastre”. Viziunile și interpretările sînt desigur parțiale, adevărurile sînt roșite cu jumătate de gură. Dar, în totalitate, luate în ansamblu, răspunsurile sînt totuși în măsură să circumscrie sotiul unor cauze autentice și profunde ale noii maladii ce se extinde printre tinerii vest-germani. Dorința de evadare dintr-o lume prea reală și dură, în care lipsa de perspective este potențată de permanenta amenințare a so-maiului, angosale generate de legile nemiloase ale profitului, alterarea relațiilor interumane se subînțeie — așa cum am văzut — în practici străine rațiunii, în fuga spre orizonturile întunecate ale supranaturalului. Că mulți tineri apelează la droguri, la secte, la „străine ființe umane”, e de fapt cam același lucru, în esență fiind vorba de o tragică respingere de către tineri a unei societăți „sterile” și „străine ființei umane”. Dar adeseori, pretul unei asemenea nefaste odinuri este echivalent cu autodistrugerea, cu alienarea și marginalizarea socială și, evident, cu depolitizarea tineretului, fenomen pe care, probabil, anumite cercuri de dreapta nici nu și privesc cu ochi răi...

AUREL PERVA